

李克强主持召开东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会强调

落实好宏观政策 推进改革开放 为稳经济发挥挑大梁作用

详见A2

商务部多措并举 促进消费持续恢复

据新华社电 商务部新闻发言人束珏婷7日在当天商务部举行的网上例行新闻发布会上，5月以来国内消费保持恢复发展势头。商务部将落实好已出台的稳增长、促消费政策措施，从加力稳住大宗消费、优化消费平台载体、办好消费促进活动等方面，促进消费持续恢复。

束珏婷说，在加力稳住大宗消费方面，商务部近日会同有关部门出台了关于搞活汽车流通扩大汽车消费的若干措施，将与相关部门一道做好政策宣传和落实，同时深入开展新能源汽车、绿色建材下乡活动，鼓励有条件的地方开展绿色智能家电下乡和以旧换新。

在优化消费平台载体方面，束珏婷说，将加快推进国际消费中心城市培育建设，在印发首批培育建设典型经验做法的基础上，进一步加强宣传推广；推动步行街高质量发展，统筹开展智慧商圈、智慧商店示范创建，加快建设一刻钟便民生活圈，提升城市消费。加快健全县域商业体系，推动供应链、物流配送、商品服务下沉和农产品上行，扩大农村消费。

在办好消费促进活动方面，她说，将在做好疫情防控前提下，组织开展中国国际消费品博览会、国际消费季、中华美食荟等重点活动，指导各地因地制宜开展内容丰富、形式多样的消费促进活动，活跃消费氛围，提振消费信心，激发消费潜力。

约翰逊宣布辞去 英国保守党党首和首相职务

据新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说，他辞去执政保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。保守党党首选举的具体时间表将于下周公布。

约翰逊说：“很明显，（英国议会下院）保守党议员们认定应该有一位新领袖，继而产生新首相。”

约翰逊说，他7日任命了新内阁，他将留任至新领导人产生。近两日来，因对约翰逊的领导失去信心，包括卫生大臣、财政大臣、北爱尔兰事务大臣、威尔士事务大臣在内的数十名英国官员相继辞职。英国国内政大

臣、交通大臣、国际贸易大臣和商务、能源和产业战略大臣等政府要员也呼吁约翰逊去职。数月以来，约翰逊因“聚会门”丑闻遭遇反对党和保守党内部的辞职压力。6月初，约翰逊在英国议会下院保守党议员对他进行的不信任投票中过关，得以留任保守党党首和英国首相。不过，超过40%的保守党议员在表决中投下不信任票。

此外，由约翰逊任命的高官克里斯托弗·平彻因被曝行为不端于6月底辞职。平彻后续被曝出更多不端行为，引发舆论对约翰逊是否明知其品行仍委以重任的质疑。7月5日，约翰逊为任人不当而道歉，但这未能平息要求他下台的新一波声浪。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

亚投行计划开设 首个海外办事处

记者7日从亚洲基础设施投资银行获悉，为进一步拓展全球业务，满足亚投行域内外成员不断增长的客户需求，更加贴近客户和业务前线，亚投行董事会近日批准亚投行在海外设立办事处。

据了解，这将是继在天津设立办公室之后，亚投行在海外设立的第一个办事处。海外办事处的首选地点是阿联酋首都阿布扎比，亚投行目前正在就有关安排与东道国进行磋商，并有望于未来几周达成协议。

亚投行有关负责人表示，在阿联酋设立办事处，有利于亚投行拓展在中东、中亚、非洲、拉美等地区的投资业务，加强在全球范围内的项目监测和执行。首个海外办事处将以试点方式运行。

130余家上市公司 预告中期业绩 逾八成“预喜”

2022年赛程过半，上市公司年中“成绩单”即将出炉。截至6日130余家上市公司预告中期业绩，其中逾八成“预喜”。

万得数据显示，截至6日共有132家上市公司公布2022年中报业绩预告。其中，“预增”“续盈”“略增”分别为67家、10家、25家，“扭亏”4家。合计106家“预喜”，占比超过80%。与此同时，部分上市公司上半年业绩表现不佳，业绩预告显示“预减”“首亏”“续亏”等。

上海高考开考

受新冠肺炎疫情影响，2022年上海市普通高等学校招生统一文化考试延期至7月7日至9日举行。7日，上海约5万名考生走进全市2200多个考场。面对防疫和高温双重考验，各部门协同联动，全力保障高考平稳有序进行。

一架直升机 发生飞行事故

事发北京十渡景区附近，两名飞行员遇难

记者7日从中国民用航空华北地区管理局获悉，7月6日15时30分许，北京华彬天星通航一架贝尔505型直升机，在执行北京市昌平区华彬庄园至房山区十渡景区起降点调机任务时发生飞行事故，机上两名飞行员遇难，直升机严重受损，事故未造成地面人员伤亡。

民航华北地区管理局接到事故报告后，立即启动应急预案，成立事故调查组于事发当日赶赴现场开展调查工作。目前调查工作正在进行中。

均据新华社



茂名多地发布暴雨红色预警，公安、消防、应急等力量严阵以待——

涉水撑筏 转移群众

详见A3

消防人员转移被困群众 羊城晚报记者 詹翔闻 全良波 通讯员 陈劲秋 杨金龙 杨杨武 茂消宣 摄

卵巢冷冻保存3年后再回体内 16岁女孩重启青春期发育

国内首例自体冻融卵巢组织移植在广东完成

重度地中海贫血，传统治疗恐将丧失生育能力

羊城晚报记者 薛仁政
通讯员 简文杨 戴希安

“妈妈，我好像来月经了……”那真是太好了！普通的对话，背后却是一个曲折的故事。

据悉，晓晓（化名）一出生即被诊断为重度地中海贫血。2019年中山大学附属第六医院妇产科生殖新生儿科首席专家、生殖医学中心梁晓燕教授团队为她制定了大胆的治疗方案——为了在放、化疗过程中保留晓晓的生育能力，在进行造血干细胞移植治疗之前，先保存她的部分卵巢组织和体外成熟的卵母细胞，移植手术成功后再把冷冻保存的卵巢组织移植回体内，让晓晓恢复卵巢功能，启动青春期发育。

近日，16岁的晓晓终于有了她接受造血干细胞移植后的第一次月经来潮，生育力保存大获成功。据了解，这是国内首例青春期前重度地中海贫血患儿自体冻融卵巢组织盆腔内移植成功的病例，也是国内最小年龄的自体卵巢组织冷冻解冻移植病例。



▲王德娟主任医师团队通过腹腔镜手术切除患者卵巢

▲梁晓燕教授团队通过腹腔镜为患者进行卵巢组织移植手术 受访者供图

据介绍，晓晓一出生后即确诊重度β地中海贫血，需每月输血、排铁才能维持正常生活。

2019年，晓晓14岁，身高却只有1.48米，生长发育指标远低于同龄儿童正常水平。为了让她能过上正常孩子的生活，晓晓的父母决定接受血液专科医生建议，进行造血干细胞移植，这也是目前唯一有效治愈重度地中海贫血的方法。

据悉，造血干细胞移植治疗需

要进行放、化疗，对卵巢功能将带来毁灭性损害，会让患者不再有月经来潮，成年后也完全丧失生育能力。

为寻求更好的治疗方案，2019年，晓晓一家前往中山大学附属第六医院生殖医学中心梁晓燕教授、李晶洁医生门诊求医。经过精细的生育力评估，梁晓燕教授团队大胆创新，为晓晓制定了超前的生育力保存方案——即在对晓晓进行造血干细

胞移植治疗之前，先保存她的部分卵巢组织和体外成熟的卵母细胞。造血干细胞移植手术成功后，选择合适时机把冷冻保存的卵巢组织移植回体内。

“这也许是国内首例，但请您放心，我们在卵巢组织冷冻、解冻移植这方面已经有经验。”梁晓燕教授说。

于是，属于晓晓的“生育力保存征程”开始了！

术后5个月，卵巢功能开始恢复

2019年11月，梁晓燕团队联合该院小儿外科王德娟主任医师，在腹腔镜下顺利摘除晓晓的一侧卵巢，在胚胎学家方主任医师及孙鹏胚胎师的细心操作下，切为11片组织，经过严格的操作流程进行冷冻，将脱落的9个成熟卵子放入特制的卵子培养液。

2022年12月，晓晓完成造血干细胞移植，术后无需再通过输血维持生命。但复诊评估生育力，结果显示晓晓的卵巢功能完全衰竭，相当于绝经期的女性卵巢，其生长发育也滞后于同龄人。

2022年1月20日，16岁的晓晓接受造血干细胞移植后已近三年，她的自然青春期发育计划再度重启。经梁晓燕团队严密策划，为晓晓盆腔移植了5片解冻的卵巢组织，手术仅仅历时1个小时。术后晓晓在医护团队

的密切监测下，顺利出院。令人欣喜的是，术后5个月的复查结果显示，晓晓的卵巢功能已开始恢复，性激素恢复正常水平，影像学检查发现晓晓的子宫、乳房也已经开始增大发育，提示移植的卵巢组织已存活，晓晓已经开始恢复自然的青春期发育。人生第一次有月经来潮，证明晓晓的“生育力保存征程”大获成功。

梁晓燕教授指出，此前对于自体冻融卵巢组织移植手术，国内尚无儿童卵巢移植成功案例。晓晓所经历的这项完整的生育力保存及修复的实验室及手术体系证明了可以妥善保留患儿的卵巢功能，标志着国内儿童生育力保存及自体冻融卵巢组织移植的手术治疗水平更上一个台阶。

今日焦点

广州晚熟荔枝集中上市，身价最高的是它——

一颗仙进奉 撬动乡村振兴大产业

详见A3

免申即享！

广东对27.9万家企业 发放6.1亿元惠企“红包”

50亿元母基金+百亿规模子基金群！ 广东加足“金融筹码” 炒香乡村产业和预制菜

广东建成 101条特色自然教育径 其中81条免费开放

详见A5

责编/袁婧 美编/肖莎 校对/彭继业